



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 6.

bb 1. csaknem husz kilométer hosszú távfűtő vezetékét kap budapest az idén - a második félévben már több mint kétezer lakást fűtenek az új hálózat segítségével

i s b / t r - l m v g

1962. március 6.

a budapesti mélyépítő vállalat dolgozói az idén csaknem 20 kilométer hosszú vezetékkel bővítik a főváros távfűtő hálózatát. Lángmányoson a fővezeték már korábban elkészült, ezért most csak kisebb elágazásokat építenek, de mégis 554 új lakás fűtőberendezését látják el forró vízzel. ebben az évben elkészítik az árpád hídpesti hídfőjénél épülő lakások végleges távfűtő hálózatát. a láng gépgyár erőművétől kapott melegvizet vezetk el majd 200 új otthonba és abba a mintegy 100 lakásba is, amelyet jelenleg még a névész utcai erőmű segítségével fűtenek. az így megtakarított forró vizet másutt használják fel, az őszre megépülő új vezetéken a muk sándor utcai új lakótelepnek adják.

az idén az üllői uti új városrészben dolgoznak a legtöbbet. mintegy 6 ezer méter hosszú vezetékét építenek és 1.270 új lakást kapcsolnak be a távfűtésbe. újabb két kazán felszerelésével a lakótelep ideiglenes fűtőközpontját is bővítik. az 1962/63 évi fűtési idényben még ez a központi kazántelep adja a melegvizet az új városrésznek. rövidesen megkezdik azonban a végleges fővezeték építését, amelynek segítségével a jövő év végén már az új kőbányai erőmű vltja fel az ideiglenes fűtőközpontot.

a vállalat munkásai évek óta dolgoznak budapest távfűtő hálózatának fejlesztésén, de most kapták a legnagyobb feladatot. csaknem 30 millió forint értékű munkát végeznek el az idén és így a második félévben már több mint kétezer új lakást kapcsolhatnak be a távfűtésbe./mti/

--

bb 2. csokorkötési versenyre készülnek a virágkertészek

i s o / h n é - l m k á

1962. március 6.

befejeződtek a jelentkezések az országos mezőgazdasági kiállítás virág- és disznővénykertészeti bemutatójára. a jelentkezések értékeléséből kitűnt, hogy hazánkban sokat fejlődött a virág- és disznővénykertészet, az állami kertészeti vállalatok, valamint a fővárosi termelőségvetkezetek olyan bemutatóra készülnek, amelyhez hasonlót még nem volt.

/folyt.köv./

600

- 1 -

bb 2. /csokorkötési...folyt./-lm

a husz nagyüzemi virágkertészet részvételével szeptemberben, a kiállítás nyitvatartási ideje alatt, tulajdonképpen három bemutatót bonyolítanak le. az egyik héten a vágott, a második héten a cserepes virágokat, a harmadik héten a dísznövényeket mutatják be. a kertkultúra további fejlesztése érdekében a tervező vállalatok maketteken ismertetik az új lakótelepek, városrészek kertépítési terveit, az építésügyi minisztérium kőfaragó vállalatja pedig 500 négyzetméter területen sziklakertet létesít. az amatőr virág- és dísznövénytermesztők számára rendezik meg „a virág a szobában”, című kiállítást, ahol azt mutatják be, hogy a korszerűen berendezett lakásokat a különböző évszakokban milyen virágokkal és dísznövényekkel lehet díszíteni.

a mezőgazdasági kiállításon rendeznek hazánkban először csokorkötő versenyt. a menyasszonyi, a névnap és egyéb alkalmi csokrok kötésének ugyanis kialakult esztétikai szabályai vannak, a csokorkötés csak részben szakma, részben már művészet. a csokorkötési versenyre eddig négy kertészeti vállalat, illetve termelőszövetkezet legjobb virágkertészei jelentkeztek./mti/

bb 3. kevés a férfi - március 20-ig meghosszabbították a jelentkezési határidőt - felvételi vizsgák a színház- és filmművészeti főiskolán

i v/gk-lm sr

1962. március 6.

megkezdődtek a felvételi vizsgák a színház- és filmművészeti főiskolán. - főiskolai tanárok, kiváló rendezők, színművészek hallgatják meg a jelentkezőket, jelenleg 81 színész, 25 rendező és 48 filmművész hallgató tanul a főiskolán. az idén lényegesen több elsőéves hallgatót szeretnének felvenni, mint az elmúlt évben. ezért a szélesebb kiválogatási lehetőség biztosítására március 20-ig meghosszabbították a jelentkezési határidőt. a feltételek: gimnáziumi érettségi és természetesen színészi képességek. a pályázóknak legalább tíz különböző hangulatu költeményt, két-három színdarab-részletet vagy monológot kell tudniok. az idén a bizottságok fokozott gondot fordítanak arra is, milyen a jelentkezők általános műveltsége, elvárják bizonyos alapismereteket irodalom-művészettörténetből, zenetörténetből. a korhatár 18-22 év. a jelentkezők három felvételi szűrővizsgát tesznek, s aki mindegyik „fordulón”, tuljut - kiállította magát, a „belépő” céculát, a főiskolára.
/folyt.köv./

bb 3. /kevés a férfi....folyt./-lm

az eddig jelentkezett csaknem ezer színészjelöltből még nem készítettek statisztikát, de máris megállapítható, hogy feltűnik nagy számban jelentkeztek munkásfiatalok, termelőszövetkezeti dolgozók gyermekei. érdekes, hogy kevés a férfi, a pályázók nagy többsége lány!

a főiskola vezetői - miután meghosszabbították a jelentkezési határidőt - elsősorban arra számítanak, hogy a középiskolákból kapnak újabb pályázókat./mti/

bb 4. mérgezgázból törhetetlen üveg - megkezdték a korszerű nplex gyár gépeinek szerelését

vid te szb ki

1962. március 6.

a balatonfüzfi nitrokémia ipartelepeken befejezéshez közelednek az évi hatszáz tonna teljesítményű törhetetlen üveg gyár kőműves munkái és már hozzáláttak a gépek szereléséhez is. a nplexnek elnevezett anyagot, a helyi mérnökök sikeres kísérletei alapján, zárt rendszerű, minden részében korszerű gépcsoporton állítják majd elő. a berendezések az elsőtől az utolsó gyártási műveletig folyamatosan termelnek, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy automaták, műszerek adagolják a vegyszereket és ezek végzik el az ellenőrzéseket is. ebben a tekintetben már jóval korszerűbb lesz az új üzem, mint a telepen több mint két éve működő első nplex gyár.

a szerelés alatt levő gépcsoport korszerűségére, bonyolultságára jellemző, hogy illanó anyagból, mégpedig mérgező gázból, szilárd, sőt „törhetetlen”, anyagot állít elő. a cianhidrogén alapanyagot, amely szobahőmérsékleten még gáznemű állapotban van, néhányfokos hűtéssel cseppfolyósítják, de tucatnyi gyártási művelet után, még mindig folyadék áramlik a vegyiberendezésekben. az anyag megszilárdulása közvetlenül a formába öntés után következik be. ekkor a folyadék legkisebb részei, a molekulák összekapcsolódnak, kémiai kötéssel egyesülnek.

az új gyárban másfél négyzetméteres nagyságu üvegtáblákat készítenek majd, leginkább négy-öt milliméter vastagsággal. ritka esetekben azonban öt-hat centiméter vastag nplex-darabot is készíthetnek.

/mti/

610
- -

- 3 -

bb 5. két hét múlva érkezik a laterna magica együttese

i s/nmé szb sr

1962. március 6.

két hét múlva érkezik hazánkba a világhírű prágai laterna magica társulata. a volt madách színház izabella téri épületében a német megkezdődnek az előkészületek az együttes „fogadtatására„ a nézőtér egy részét és a színpadot át kell alakítani, hogy el tudják helyezni a színháztechnikai berendezését.

a csehszlovák művészeket, akik nagy sikerrel léptek fel a szovjetunióban, Lengyelországban, az ndk-ban, ausztriában és Angliában, -érdeklődéssel várja a magyar közönség. a közönségszervezők jegyigénylései naponta érkeznek az országos rendező irodához, és mivel a sajátos technikai problémák miatt az együttes nem utazhat vidékre, több vidéki városból jönnek népes csoportok Budapestre, hogy megtekinthessék a laterna magicát. a 38 tagú együttes előreláthatólag egy hónapig vendégszerepel hazánkban. /mti/

-. -

bb 6. neményi lili előadóestje, - nagyvilág-est az egyetemi színpadon

i s/sze szb sr

1962. március 6.

az egyetemi színpad versmondás művészete című sorozatában március 11-én neményi lili előadóestjére kerül sor; több barátok, kodály dal, petőfinek, adynak, aranyak és vajda jánosnak több megnevezített verse szerepel műsorán. közreműködik keres emil előadóművész is. zongorán kísér: dr. arató pál.

március 25-én a nagyvilág című folyóirat és az egyetemi színpad nagyvilág-estet rendez. a műsort gereblyés lászló vezeti be. az olvasó napló című részben szabó magda beszél irodalmi élményeiről. a műsorban közreműködik Bánki Zsuzsa, Berecz Katalin, Mezei Mária, Surányi Ibolya, Bessenyei Ferenc és Keres Emil. az előadást Zsurzs Éva rendez. /mti/

-. -

bb 7. ezer hangversenybérlet-tulajdonos a hajduságban

vid zs/ke szb zs

1962. március 6.

hajdu megye városaiban és falvaiban egyre népesebb a komoly zene barátainak tábora. hajduböszörményben, hajdusoboszlón és püspökladányban például a kezdődő zenekari hangversenysorozatra ezer bérletet váltottak. az újdonsült bérlettulajdonosok között - állapította meg a rendezőség - szép számmal vannak termelőszövetkezeti tagok, akik et közös gazdaságuk jó munkájukért hangversenyjeggyel jutalmaz.

a zenekari estek iránti növekvő érdeklődés kielégítésére hajdu megyében az ősszel úja bb helységeket - köztük Berettyóújfalut és Hajdunánást - kapcsolnak be a rendszeres bérleti előadásorozatokba. /mti/

-. -

-4-

bb 8. több mint húszezer gyártmány, iparunk számos újdonságát mutatkozik be külföldön az év első felében sorra kerülő nemzetközi vásárokon

i sz/te/vt vg

1962. március 6.

több mint kétszáz vagont töltének meg azok a magyar áruk, amelyekkel az év első felében megrendezendő nemzetközi vásárok kiállításaira visz el a magyar kereskedelmi kamara. lipcsében, utrechiben, milánóban, paduában, poznanban, párizsban, grazban, göteborgban, casablancában, triesztben és novoszibirszkben összesen több mint nézezer magyar gyártmányt, köztük iparunk számos újdonságával ismerkedhetnek meg a látogatók.

Bemutatjuk lipcsében és több más ipari kiállításon is, az egyik új magyar találmányt, az olajregenerátót, amely a fűrészt olajat 6-8 százalékos veszteséggel ismét felhasználhatóvá teszi. az ipari újdonságok között lesz egy különleges ventilátor, bányákban, vegyipari és más üzemekben alkalmazható, ahol a gyorsfordulatú turbínával hamar ki tudják cserélni az elhasznált, szennyezett levegőt. noha csak kicsinyített formájában is, de megismertetik a meddőhányók anyagát hasznosító haldex működését. a szénkutató mozgó laboratórium egyes műszerei már korábban is eljutottak külföldre, most azonban terepjáró autóra szerelték a karotázs berendezést és kiegészítették a szénkutatóhoz szükséges valamennyi eszközzel, s így viszik el a bemutatókra. benedikt professzor találmányát, az autodin nevű különleges villamosgépet a transelektro most első ízben küldi el külföldi kiállításra.

a metrimpex kiállítási listáján mintegy 300-féle műszer található. sok név először került a kiállítandó tárgyak sorába. ezek között található például a denivatográf elnevezésű laboratóriumi anyagvizsgáló műszer, a delfo laboratóriumi berendezés sorozat, a tv szervizasztal és szervizkoffer, valamint lényemutató galvanométer, az automatikus titriméter, a fonat egyenlítő mérő és sok más új műszertípus. az elektroimpex a tv készülékeken, magnetofonokon, lemezjátszókon kívül, bemutatja a szimultán tolmácsberendezést és a választ is közvetítő telefon személyhívó készüléket. az életmezési ipari nagyberendezések közül az egyik újdonság a gyümölcsté készítő vonal, amelynek munkáját természetesen csak makett szelvélteti.

sokszáz ipari gyártmányunk vizsgálják most külföldön, első sorban a már megnyílt lipcsei vásáron és a közeljövőben megrendezendő többi nemzetközi kiállításon. /mti/

8.08

- 5 -

bb 10. nagyszerű szovjet és csehszlovák filmujdonságokat hozunk be - eredményes volt a magyar filmszakemberek tárgyalása moszkvában és prágában

i di/hmé/vl sr

1962. március 6.

a közelgőben magyar filmszakemberek jártak a szovjet és a csehszlovák fővárosban és az elmúlt hónapok „terméséből”, egész sor film vetítési jogát megvásárolták.

a moszkvában kiválasztott ujdonságok többsége, csak úgy, mint a napjainkban készülő szovjet filmek nagyrésze mai tárgy, s mély művészi felelősségérzet, bátor témaválasztás, korszerű mondanivaló jellemzi történetüket. a magyarországi bemutatásra szánt filmek között szerepel jurij rajzman, a világhírű rendező új alkotása, amelynek címe: hátna mégis szerelem. a történet a mai 16-17 éves fiatalok érzelmi életével foglalkozik, s főhőse egy 16 éves kislány. nátnk is vetítik majd jurij csuljukin-nak a lányok című mai tárgy, jó szórakozást ígérő filmét. a történet főhőseit n.rumjanceva és n.ribnyikov alakítja. a magyar filmszakemberek tárgyalásainak eredményeként megjelenik a mozikban a kételtű ember és a viharok bolygója című fantasztikus film, az amerikai kémpilótát berepüléseivel és egy imperialista hatalom repülőgép-bázisának életével foglalkozó kegyetlen éjszaka című ujdonság, a feltámadás című tolsztoj regény szovjet filmváltozatának második része; az első részt már korábban átvettük és most szinkronizálják. a közönség elé kerül mihail romm legutóbbi filmje, az egy év kilenc napja, amely atomkutatók között játszódik és az amikor a fák még nagyok voltak című alkotás, amely arról szól, hogy a szovjetunióban hogyan gondoskodnak a háború után magukra maradt emberekről. a moszkvában járt küldöttség egyébként tíz kisfilmet is megvásárolt.

a csehszlovák művészek alkotásai közül bemutatják az ördög-csapda című nagyhatású ujdonságot, amelynek története a 18. században játszódik. a gyáva című partizánokról szóló filmet, oleg sztrizsenovval a főszerepben. megvásároltuk a kakas elűzi a halált és a szív labirintusa című ujdonságot; mindkettő a nyugatról csehszlovákiába küldött diverzánok elleni küzdelemről szól. megjelenik majd a mozikban a halál a cukorszigeten című szélesvásznú alkotás, az első évszázad embere című fantasztikus vígjáték, amelynek alapötlete: a 20. század egyik űrhajósa 500 év múlva visszatér a földre. bemutatjuk a szlovák filmgyártás új alkotását, amelynek címe fivérek és karel zeman, a világhírű rendező egyik nagyon érdekesnek ígérkező művet, münchausen báró kalandjainak filmváltozatát. a színes ujdonságban a természethű felvételeket rajzfilmbetétek is kiegészítik.

a most megvásárolt filmek általában a nyári hónapokban, illetve az őszi-téli évadban jelennek meg a mozik vásznán. /mti/

8.20

- 6 -

bb 9. rendelkezés az egyetemi felvételekről

i bc/tr vm sr

1962. március 6.

a felsőoktatási intézmények nappali tagozataira a felvételi kérelmeket - kivéve azokat, akik művészeti főiskolára pályáznak - április 5-ig fogadják el a középiskolákban. a továbbtanulásra javasolják felvételi kérelmét május 15-ig megküldik az érdekelt dékán, illetve igazgatói hivatalnak. a tanítóképző-és az újonnan képző intézeibe pályázók iratait május 1-ig kell a megyei, a megyei jogú városi, illetve a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága művelődésügyi, illetve oktatási osztályához továbbítani. utóbbiak kérelmét az osztály vezetője május 20-ig eljuttatja az érdekelt intézetek igazgatóihoz.

a középiskolai döntés ellen fellebbezők ügyét legkésőbb június 20-ig elbírálják.

a felvételi vizsgák előreláthatóan június 28-a és július 20-a között lesznek.

az új tanévben a felvételi létszám növekedése miatt egyetemi főiskolai kollégiumba, diákotthonba csak nagyon indokolt esetben vehetnek fel jelentkezőket. ezért az egyetemi, a főiskolai városokban lakó jelentkezők elsősorban a helyi felsőoktatási intézménybe kérik felvételüket. az ilyen fiatalok jelentkezését nem fogadhatják el olyan más városban lévő felsőoktatási intézménybe, amely a pályázó lakóhelyén levő egyetemmel, főiskolával azonos képesítést nyújt. /mti/

- . -

bb 14. a mozikban is bemutatják a lelkiismeret lázadását

i di/sze vm sr

1962. március 6.

néhány héttel a televízióban megtartott premier után a pesti és vidéki mozikban is bemutatják a német demokratikus köztársaság filmművészeinek nagyszerű alkotását, a lelkiismeret lázadás című ujdonságot. a filmet, amelynek forgatókönyvét hang-oliva hagen írta, rendezője günther reisch és hans joachim kasprzik, főszereplője erwin geschonneck és inge keller, három részben vetítik majd. az első rész március 22-én, a második március 29-én, a harmadik pedig április 5-én jelenik meg a mozik vásznán. /mti/

8.25

- 7 -

bb 15. hogyan vezessük le a belvizeket? - a műszaki egyetem segítségével a mezőgazdaságnak

i ie vm ká

1962.március 6.

az ország mezőgazdaságilag művelt területéből sokmillió holdon pusztítják a talajt és a termést a káros belvizek. a belvizek levezetésének ideje most országos átlagban 26-27 nap, s a mezőgazdasági termelés közvetlen érdeke azt kívánja, hogy ezt lényegesen csökkentsék. ehhez azonban nagyon sok csatornát kellene építeni, különösen az alföldön, ahol a víz gravitációs esésére alig lehet számítani. a sok csatorna tehát segítene a mezőgazdaságnak, de a nagy beruházási költségeket a terméstöbblet csak igen lassan, vagy egyáltalán nem térítené meg.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetem egyes számú vízépítési tanszékén érdekes számításokat végeztek a belviz-levezetés optimális módjának megállapítására. a mezőgazdaságtól megkapták a „belviz-tűrési” adatokat, vagyis azt, hogy az egyes területek a különböző időszakokban mennyi ideig maradhatnak a termés károsodása nélkül víz alatt. mindezek segítségével, új módszerrel a függvény-számítás alkalmazásával számították ki, hogy mekkorák azok a legkisebb, tehát legolcsóbb csatornák, amelyek elég rövid idő alatt el tudják vetni a belvizeket.

az egyetemi kutatások eredményeit már hasznosítják a belvizmentesítési program megvalósításánál. a számítások figyelembevételével épülő csatornák az ötéves terv végén átlagosan 20-22 nap alatt vezetik le a földekről a káros vizeket. az új módszer iránt egyébként külföldön is érdeklődnek, sőt franciaországban már alkalmazására is készülnek./mti/

bb 11. két dunaujvárosi üzemben három hónapon át teljesítették a szocialista üzem cím elnyerésének feltételeit

vid té vm ki

1962.március 6.

a dunai vasmű koksizólóművének dolgozói októberben indítottak versenyt a szocialista üzem, illetve műhely cím elnyeréséért. a koksizólómű nyolc üzemből és műhelyéből dolgozó valamennyi brigád csatlakozott a kezdeményezéshez.

/folyt.köv./

8.30

9.16

- 8 -

/bb 11. két dunaujvárosi.....1.folyt./vm

a verseny első három hónapjának eredményeit üzemi értekezleteken és termelési tanácskozásokon értékelték. megállapították, hogy helyes volt a kezdeményezés, mert a koksizólómű legtöbb üzemből és műhelyéből megvoltak a verseny feltételei. a nyolc üzemből és műhelyből azonban az egy évig tartó verseny első három hónapjában csak kettő, a szénmosó és szárító, valamint a gázkondenzációs üzem dolgozói teljesítették gazdasági, kulturális és politikai feltételeiket.

a szénmosóban a gépek jobb kihasználását mutatja, hogy a korábbi 200 tonna helyett 320-330 tonna szenet mostakóránként. ugyanakkor a mosott szén hamutartalmát csökkentették. a gázkondenzációs üzemből viszont az egy tonna szénből keletkezett gázból 1.33 kilóval több kátrányt és 38 dekával több műtrágyát vontak ki, mint korábban.

a munkaverseny egyik legjobb eredménye, hogy a szocialista brigádoknál nem volt igazolatlan hiányzás és fegyelmit sem indítottak senki ellen.

a két üzem munkásai az év első két hónapjában is hasonlóan jól dolgoztak./mti/

bb 16. több mint egymillió forint fiatal műszakiak ujtásaiból

i szf/sze vm vg

1962.május 6.

a ruggyantaárugyár fiatal mérnökei és technikusai a kiváló mérnök és a kiváló technikus címért indított versenyben új munkamódszerek bevezetésén, védnökségvállalásokon és önképzésen kívül kisebb-nagyobb ujtásokkal is segítik a termelést. a múlt év nyarától mostanáig több mint egymillió forint hasznos eredményeztek ujtásaik a népgazdaságnak. újabb vállalták a gyár tervezés alatt levő új, nagy gőzkazánjának védnökségét. mivel a tervező vállalat túlterheltsége miatt nem képes befejezni a kazánterveket a kitűzött határidőre, a fiatalok segítenek a tervrajzok elkészítésében, hogy azok idejében a szerelők rendelkezésére álljanak. a fiatal műszakiak tanácsa az üzemi kisz-bizottsággal együtt tervet dolgozott ki ifjúsági műszakok megszervezésére is./mti/

- 9 -

bb 12. újabb külföldi kiállításra készülnek a közlekedési vállalatok műkedvelő képzőművészei

i hi/gk/vl sr

1962. március 6.

több mint tíz éve alakították meg képzőművészeti körüket a budapesti közlekedési vállalatok rajzolásnoz, festéshez tehetségét érző dolgozói. a szakszervezet gondoskodásából neves nívós művészek irányításával fejleszthették tudásukat, s évenként több tízezer forint anyagi támogatást is kaptak. szorgalmuk nem volt eredménytelen: többször szerepeltek szép sikerrel a szakszervezeti képzőművészeti körök hazai kiállításain, sőt az utóbbi években - a szakszervezet külföldi kapcsolatai révén - három francia nagyváros - Lyon, Marseille és Lille - továbbá a svájci genfi közönségei is látnak a magyar munkások életét ábrázoló műveiket. a különböző országok hasonló szakmájú munkásművészeinek kiállításairól szóló sajtóbeszámolók a legnagyobb elismerés hangján méltatták a magyar résztvevők munkásságát. a képzőművészeti kör most újabb svájci kiállításra kapott meghívást, amelyen - a genfi rendező szerv kívánságának megfelelően - ismét a szakma életéről szóló képekkel vesz részt. /mti/

bb 13. harmincötmillió forint a szolnoki mezőgazdasági gépjavitó vállalat fejlesztésére

vid te/vl ki

1962. március 6.

a szolnoki mezőgazdasági gépjavitó vállalat harmincötmillió forintos beruházással fejlesztik. új diesel és forgácsolóműhelyt, nitrátóüzemrészt, transzformátorállomást építenek. bővítik az ipari tanműhelyt, irodaházat, modern fürdőt, öltözőt emelnek. mintegy négy millió forint felhasználásával már az idén elkészül a diesel-műhely, a nitrátó üzemrész és az irodaház falait is felhúzzák. a teljesítő képesség fokozására mintegy huszonhétmillió forint értékű új gépeket kap a vállalat. a korszerű gépek első sorban az sz 80-as és sz 100-as nehéz lánctalpas és a szuper zator traktor típusokhoz szükséges pótalkatrészek gyártást teszi folyamatossabbá. a beruházást az ötéves terv végére fejezik be és ekkor már évente négyszáz lánctalpas traktoregységet javíthatnak. /mti/

8.35

(Handwritten signature)

- 10 -

bb 20. gyermekklubot nyitottak diósgyőrött

vid zs/ke vm zs

1962. március 6.

a lenin kórházati művek újdiósgyőri bartók béla művelődési házában megkezdte működését miskolc első gyermekklubja. a klubban a vasgyári általános iskolák felsőtagozatos tanulói találhatnak kellemes és hasznos szórakozást: a következő hetekben, hónapokban felkeresik diósgyőr nagyobb gyárait, üzemait és ellátogatnak miskolc környékének nevezetesebb helyeire. a gyermekklub programjában szerepel rajz és sakkverseny, szellemi fejtető s sok más társasjáték rendezése is. /mti/

bb 19. jön a diétás szörp

i ta/sze vm vg

1962. március 6.

az ételmezéstudományi szakemberek és az orvosok kísérletei nyomán egyre bővül a diétások étlapja is. főleg arra törekednek, hogy a szigorú kimélő étrendre fogott cukorbetegnek gyakrabban jussanak változatos ízletes ételekhez, köretekhez. legutóbb a diétás szörp recepturáját készítették el. a fruktóze nevű szénhidrát-szegény üdítő italt a szakemberek megfelelőnek találták és megkezdtek nagyüzemi gyártását. az új diétás szörp rövidesen kapható lesz a delikatesz boltokban. /mti/

bb 21. hatszázholdas málnatelepítés a hajduságban

vid ká/j vm

1962. március 6.

hajdu-bihar megye gyengén termő homoktalajain szépen diszlenek a málnabokrok, s a jóízű gyümölcs szép bevételeket ad az ezzel foglalkozó termelőszövetkezeti parasztoknak. egyedül a nyirábrányiak évente két-három millió forintot kapnak a javarészt exportra küldött málnáért. a következő esztendőben első sorban nyirábrány, fülöp, vámospércs és józsa termelőszövetkezeteiben 600 holdnyi málnát telepítenek. nagy területre kerülnek számócadugványok is. monostorpályi, hosszupályi és vértés községek mezőgazdasági nagyüzemeiben 40-50 holdas számócatelepeket hoznak létre. /mti/

9.15

(Handwritten signature)

- 11 -

bb 17. központosított orvosi rendelők hajdu megyében

vid zs/ko vm

1962. március 6.

A termelőségvetkezetek tagjainak társadalombiztosítása alaposan megnövelte a hajdu-bihar megyei egészségügyi intézmények forgalmát. a megye egészségügyi vezetői ezért elhatározták: a lehetőségekhez mérten mielőbb kialakítják a központosított orvosi rendelők hálózatát. a rendelőkben nemcsak a körzeti orvosok kapnak helyet, hanem kihelyezett szakorvosi rendelők és iskolafogászatiok, továbbá a járási főorvosok és a közegészségügyi felügyelők is.

eddig berettyóújfalun, földesen, hajduhadházon, püspökla-
dányban, palmazújvároson, hajdunánáson, hajduszoboszlón és polgáron
nyitották meg a központosított rendelőt, a közeljövőben pedig hajdu-
dorogon adnak át rendeltetésének hasonló egészségügyi létesítményt.
/mti/

bb 28. a szerződéssel értékesített állatokért több mint 141 millió
forintot kaptak a vas megyei termelőségvetkezetek

vid ká/j vm

1962. március 6.

A vas megye termelőségvetkezetekének fő jövedelemforrása az
állattenyésztés. számos gazdaságban milliókkal gyarapítja ez az
üzemág a közös vagyont. az elmúlt évben például a kemenesaljai uttö-
rő tsz több mint négy millió, a gércei vörös csillag tsz 1,734.000,
a vámoscsaládi dózsa tsz 1,540.000 forintot kapott a szerződéssel
értékesített állatokért. az állatforgalmi vállalat tavaly összesen
141.717.000 forintot fizetett ki a termelőségvetkezeteknek. a közös
gazdaságok nagyüzemi felárként több mint tízmillió forinthez ju-
tottak. ez az összeg háromszorosa az 1959-ben és csaknem kétszerese
az 1960-ban kifizetett nagyüzemi felárnak. /mti/

9.20

11.29

- 12 -

bb 25. új gyár, szivattyutelep, tárnáz, javítóműhely készül
el az idén szolnok megyében

vid te/vt ki

1962. március 6.

az idén jelentős építkezések fejeződnek be szolnok megyé-
ben. az év végén helyezik üzembe a tiszamenti vegyiművek új kén-
savgyárát, átadják rendeltetésének a törökszentmiklósi mezőgaz-
dasági gépgyár tízenötmillió forintos költséggel épülő szerelő-
csarnokát. elkészült az új szolnoki tiszahíd, amelynek beruházá-
sára hetvenötmillió forintot fordítanak. több, a mezőgazdasági
termelést szolgáló üzem építését is befejezik. az év első felé-
ben átadják a jászkliséri gépállomás új, háromhajós szerelőcsar-
nokát, amely évenként hatszáz gépegység javítását teszi lehetővé.
befejezik a törökszentmiklósi baromfi-feldolgozó vállalat csaknem
huszonhatmillió forintot igénylő rekonstrukcióját. ujszászon hat-
száz vagonos tárnáz építése fejeződik be.

számottevő összeget használnak fel az öntözéses gazdálko-
dás fejlesztésére is. átadásra kerül többek között a tiszaderzsi
szivattyutelep, amely negyvenmillió forintos költséggel épül. a
középtiszai állami gazdaság, más célra kevésbé használható terü-
leten, ezeregyszáz holdas nagyüzemi halastó építését fejezi be.
ugyanabban a gazdaságban évi háromezer tonna teljesítményű zöld-
takarmány szárító üzem is átadásra kerül. /mti/

bb 26. szűkül a nyírségi „homoksivatag”,

vid ká/j/vt

1962. március 6.

szabolcs-szatmár megye területén az idén folytatódik a nagy-
arányú fásítás, tovább szűkül a nyírségi „homoksivatag”. a
szélhordta homokbuckákra gyorsan növő facsemetéket ültetnek a
termelőségvetkezetek, s ezzel megkötik a laza talajfelületet,
megakadályozzák a homokverést, amely évente több ezer holdnyi te-
rületen pusztított. a közös gazdaságok több mint 4,200.00 fa-
csemete elültetésével homokfogó erdősávokat képeznek, ezenkívül
nagy számban telepítenek sunágokat az utak szegélyeire. a fási-
tási munkákba az idén 100 termelőségvetkezet csatlakozik be.
/mti/

9.30

15

- 13 -



bb 21. arany és ezüstkalászos gazdák és népfrentbizottságok meg-
szólalásai a szakmai műveltség emelésének időszerű feladatairól

vid te/vl ki

1962. március 6.

a hazafias népfrent megyei bizottságai tizenhat hónkot
március 10-én somogy megyében ülnek össze a nagy szakmai tapasztal-
tokkal rendelkező arany és ezüstkalászos gazdák és erdei ferenc
akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia főtitkárának beszámoló
alapján vitatják meg az időszerű témivalókat. a sajátosan helyi
feladatok meghatározására több járás és város népfrent-bizottsága is
tanácskoztott már az arany-és ezüstkalászos gazdákkal. e megbeszélő-
seken kitűnt, hogy az arany-és ezüstkalászos gazdák közül sokan
töltenek be elnöki, brigádvezetői és egyéb felelős funkciót a
termelőszövetkezetekben. tapasztalataik nagy részét hasznosítani
tudják, a közös gazdaságokban folyó munka azonban a szakmai műveltség
további emelését kívánja meg. az arany-és ezüstkalászos gazdák ezért
a számukra biztosított kedvezmény alapján csoportosan irat-
koznak be a mezőgazdasági szakmunkás-tanfolyamok harmadik évfolya-
mára és számosan tanulnak a technikumok kihelyezett osztályaiban is.
/mti/

bb 29. salgótarjánban rendezik meg a kovácsstanulók hatodik orszá-
gos versenyét

vid te/vm ki

1962. március 6.

a kovácsipari tanulók országos versenyét az idén is a
salgótarjáni acélárnyárban rendezik meg április közepén. a ver-
seny előkészületei már megkezdődtek. az iparitánulók készítik a
versenyhez szükséges szerszámokat. gondosa n ügyelnek arra, hogy
egyforma állók, azonos szerszámok, tehát egyenlő feltételek álljanak
a verseny részvevőinek rendelkezésére. /mti/

bb 22. csaknem kétmillió méter földmengerenda készül az idén duna-
ujvárosban

vid te/vm ki

1962. március 6.

a dunaujvárosi 5. épületelemgyár központi gyártelepének
felújítása során két régi csarnokot bővítettek. az egyikben három
olyan gyártógépsort állítanak munkába, amelyekben a földmengerendák
legkorszerűbb gyártására rendezkednek be. a bővített és magasi-
tott csarnokban az első gyártó gépsort: a szerelő-, betonozó-és
rázóasztalt, valamint a gépsorhoz csatlakozó gőzötöt és szállító
darukat már üzembe helyezték. a másik két gépsor szerelését néhány
napon belül szintén befejezik. a dunaujvárosi előregyártók a három
mozgósablonos gépsoron az idén csaknem kétmillió méter földmengeren-
dát gyártanak. /mti/

9.45

- 14 -

Duplimum

bb 25. új gyár, szivattyutelep, tárnáz, javítóműhely készül
az idén szolnok megyében

vid te/vl ki

1962. március 6.

az idén jelentős építkezések fejeződnek be szolnok megyé-
ben. az év végén helyrehozódik a tiszamenti vegyiművek új kén-
savgyárárt, átadják rendelkezésükre a törökszentmiklósi mezőgaz-
dasági gépgyár tizenötmillió forintos költséggel építő szerelő-
csarnokát. elkészült az új szolnoki tiszánidő, amelynek beruházá-
sára hatvenötmillió forintot fordítanak. több, a mezőgazdasági
termelést szolgáló üzem építését is befejezik. az év első felé-
ben átadják a jászkeséri gépállomás új, háromhajós szerelőcsar-
nokát, amely évenként hatszáz gépegység javítását teszi lehetővé.
befejezik a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalat csaknem
huszonhatmillió forintot igénylő rekonstrukcióját. ujszászon hat-
száz vagonos tárnáz építése fejeződik be.

számottevő összeget használnak fel az öntözéses gazdálko-
dás fejlesztésére is. átadásra kerül többek között a tiszaderzsi
szivattyutelep, amely negyvenmillió forintos költséggel épül. a
középtiszai állami gazdaság, más célra kevésbé használható terü-
leten, ezeregyszáz holdas nagyüzemi halastó építését fejezi be.
ugyanabban a gazdaságban évi háromezer tonna teljesítményű zöldsé-
takarmány szárító üzem is átadásra kerül. /mti/

bb 26. szőlőkült a nyírségi „homoksvatag,,

vid ká/j/vl

1962. március 6.

szabolcs-szatmár megye területén az idén folytatódik a nagy-
aranyu fásítás, tovább szőlőkült a nyírségi „homoksvatag,, a
szőlőkült homokbuckákra gyorsan növő facsemetéket ültetnek a
termelőszövetkezetek, s ezzel megkötik a laza talajfelületet,
megakadályozzák a homokverést, amely évente több ezer holdnyi te-
rületet pusztított. a közös gazdaságok több mint 4,200.00 fa-
csemete elültetésével homokfogó erdősávokat képeznek, ezenkívül
nagy számban telepítenek szőlőket az utak szegélyeire. a fási-
tási munkákba az idén 100 termelőszövetkezet csatlakozik be.
/mti/

9.30

- 13 -



bb. 28. arany és ezüstkalászos gazdák és népfrontbizottságok meg-
szervezésével a szakmai műveltség emelésének időszeri feladatairól.

i/so/gg/vm/ki

1962. március 6.

a hazafias népfront megyei bizottságai tizenhat ankétot
rendeztek eddig az arany és ezüstkalászos gazdák részvételével.
március 10-én somogy megyében ülnek össze a nagy szakmai tapasztalat-
okkal rendelkező arany és ezüstkalászos gazdák és erdei ferenc
akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia főtitkárának beszámoló-
alapján vitatják meg az időszeri termiválókat. a sajátosan helyi
feladatok meghatározására több járás és város népfront-bizottsága is
tanácskozott már az arany-és ezüstkalászos gazdákkal. e megbeszélő-
seken kitünt, hogy az arany-és ezüstkalászos gazdák közül sokan
töltenek be elnöki, brigádvezetői és egyéb felelős funkciót a
termelőszövetkezetekben. tapasztalataik nagy részét hasznosítani
tudják, a közös gazdaságokban folyó munka azonban a szakmai műveltség
további emelését kívánja meg. az arany-és ezüstkalászos gazdák ezért
a számukra biztosított kedvezmény alapján csoportosan irat-
koznak be a mezőgazdasági szakmunkás-tanfolyamok harmadik évfolya-
mára és számosan tanulnak a technikumok kihelyezett osztályaiban is.
/mti/

bb. 29. salgótarjánban rendezik meg a kovácstanulók hatodik orszá-
gos versenyét

vid te vm ki

1962. március 6.

a kovácspári tanulók országos versenyét az idén is a
salgótarjáni acélárugyárban rendezik meg április közepén. a ver-
seny előkészületei már megkezdődtek. az iparitanulók készítik a
versenyhez szükséges szerszámokat. gondosa n ügyelnek arra, hogy
egyforma állók, azonos szerszámok, tehát egyenlő feltételek állja-
nak a verseny résztvevőinek rendelkezésére. /mti/

bb. 22. csaknem kétmillió méter fődémgerenda készül az idén duna-
újvárosban

vid te vm ki

1962. március 6.

a dunaujvárosi 5. épületelemgyár központi gyártelepének
felújítása során két régi csarnokot bővítettek. az egyikben három
olyan gyártógépsort állítanak munkába, amelyeken a fődémgerendák
legkorszerűbb gyártására rendezkednek be. a bővített és magasi-
tolt csarnokban az első gyártó gépsort: a szerelő-, betonozó-és
rázóasztalt, valamint a gépsornhoz csatlakozó gőzöltő és szállító
csarukát már üzembe helyezték. a másik két gépsor szerelését néhány
nétől belül szintén befejezik. a dunaujvárosi előregyártók a három
mozgósablonos gépsoron az idén csaknem kétmillió méter fődémgeren-
dát gyártanak. /mti/

9.45

- 14 -

bb. 30. öntözési szakmunkások irányítják a kertészeket a borsodi
termelőszövetkezetekben

vid/ka/j/a

1962. március 6.

borsod megyében az idén két termelőszövetkezet kezdi meg
az öntözéses gazdálkodást, s ezzel az iparvidék lakosságának
zöldség-és gyümölcs-ellátását szolgáló öntözött terület nagysága megközelíti
a 2000 holdat. az öntözött táblákon a tájegységi termelésnek
legjobb megfelelő növényféléseket ültetik. a bodrogközben
például paradicsom és paprika, a sajó völgyében korai és téli
káposzta, valamint karfiol, míg a hernád völgyében elsősorban
gyökéres zöldség és karalábé termesztésére rendezkednek be. a
nagyüzemi kertészetek kialakítása lehetővé teszi, hogy nagy
létszámú, olcsón tudják ellátni a miskolci, kazincbarcikai,
ózdai gyárvidékeket, valamint bányavidékeket zöldségfélékkel.

a megyei tanács mezőgazdasági osztálya most első alkalommal
rendezett öntözéses szakmunkásképző tanfolyamot, amelyen 34
tsz-tag vett részt, akik megismerkedtek a helyes vetésforgóval,
az egyes növények vizigényével, az öntözőgépek kezelésével.
a tanfolyam végzett hallgatóinak a hét elején adták át a szakmunkás-
bizonyítványt. az új szakmunkások brigádvezetőként dolgoznak a terme-
lőszövetkezetekben. /mti/

bb. 32. nemzetközi arató-cséplőgép összehasonlító kísérletek

i/so/a/ka

1962. március 6.

a mezőgépfeljesztési intézet a hasonló célu külföldi intéz-
ményekkel együttműködve, több éven át tartó összehasonlító kísér-
letsorozaton vizsgálja a különböző hazai és külföldi gabona-
kombájn-típusok teljesítményét, üzemelési eredményeit.

az intézet most szocialista szerződést kötött a budapesti
műszaki egyetem mezőgazdasági géptani tanszékével, amelynek
értelmében a kísérletsorozatba, a mérésekbe, az adatok érté-
kelésébe bevonják a tanszék legjobb hallgatóit, hogy a mezőgaz-
dasági géptervezési és gyártási feladatokra készülő fiatal szak-
maberek e téren is tapasztalatokat szerezhessenek.

a mezőgazdasági géptani tanszék szigorlói diplomatervként
már több, a gépvizsgálathoz szükséges, különleges műszert
terveztek és készítettek. /mti/

10.33

- 15 -

újabb gáztecsapoló készült el, munkásszállók, fürdők épülnek a pécsi szénmedencében - negyvenötmillió forintot költöttek idén a pécsi és a kovácsi szénbányákban munkásvédelemre

vid 10/vm ki

1962. május 6.

A pécsi és a kovácsi szénbányászati trösztök az idén, fellelő árnyban, összesen negyvenötmillió forintot költöttek a munkásvédelemre és az üzemi szociális ellátottsággal kapcsolatos berendezésekre. A pécsszabolcsi isván-aknában kitenccmillió, szászváron pedig 3.7 millió forintot fordítanak a 2.200, illetve 800 személyes bányászfürdő építésének befejezésére. A kovácsi-zobákon 1962-ban átadásra kerülő 3000 személyes fürdő építésére hétmillió, a kovácsi-kenderföldön, valamint a pécsen épülő munkásszállókra ötmillió forintot használnak fel ebben az évben.

Jelentősen fejlesztik a munkásvédelmet a bányákban is. Pécs-szabolcson a nyárra elkészült a pécsi szénbányászati tröszt harmadik gáztecsapoló berendezése, amely a széntelepekből szívja el a metángázt, s ezzel óvja a bányászok biztonságát. Az idén már a tröszt valamennyi régebben poros munkahelyén nedves szemet fejtenek, ugyanis perforált csöveken vizet préselnek a szénfalba, s így a fejtésnél nem keletkezik por. Az idén valamennyi munkahelyen - szénben és kőben egyaránt - alkalmazzák a vizes furást. Erre a célra új furókat szereztek be és a bányában a vízvezetéköt öt méterrel megnövelik, hogy a víz a legtávolabbi munkahelyekre is eljusson. A levegő javítását szolgálják a meleg munkahelyeken elhelyezett hűtőgépek és a zobáki aknában az idén beépítésre kerülő új ventilátor is. A szilikózis elleni védekezésre a két trösztnél 8-10 millió forintot áldoznak. /mti/

bb 23. huszonöt szegedi képzőművész kérése: az üzemekben rendezhessék be „ideiglenes műtermüket,”

vid zs/ke vm

1962. március 6.

A szegedi képzőművészek rendszeres látogatói a helyi üzemeknek, műhelyeknek, s e látogatások eredményeként egy év alatt mintegy száz olyan festmény, grafika került ki kezük alól, amelyeknek „főszereplői,” munkások, kétkézi dolgozók. A munkás életet megőrző képzőművészeti alkotások jórésze már az üzemi művelődési termek falát díszíti, s sokat közülük maguk a munkások vásárolták meg.

/folyt. köv./

10.38

- 16 -

/bb 23. huszonöt.....1.folyt./vm

A munkapadok mellett adódó sok-sok „ecsetvégre,” kívánczó téma, a képzőművészek és a munkások között kialakult baráti kapcsolat arra indított 25 szegedi művészt, hogy kérést juttasson el az illetékesekhez: az idén ismét az üzemekben rendezhessék be „ideiglenes műtermüket,” a vállalatok üzemi bizottságiai azt válaszolták, hogy szívesen szeretettel várják művész-barátaikat, s biztosítják számukra az alkotási lehetőséget.

„a vendéglátást,” a szegedi képzőművészek azzal akarják meghálálni, hogy képeiket, szobraikat gyári kiállításokon mutatják be, a képtárakba, muzeumokba csoportosan ellátogató üzemi dolgozókat pedig nem hivatalos tárlatvezetőként maguk kalauzolják végig a termekben. Többhelyütt üzemi ismeretterjesztő és művészettörténeti előadásokat is tartanak majd. /mti/

- . -

bb.27. százezres megtakarítások a népfront -aktivisták munkájának eredményeként- társadalmi munkaakciókat szerveznek, utépitési, csatornázási terveket készítenek, segítik a politechnikai oktatást a vidéki népfront -bizottságok

ö/vid/zs/a/cz

1962. március 6.

Lassan végérvényesen beköszönt a tavasz, s a községi, a járási, a városi tanácsokkal együtt hozzákezdenek az idei fejlesztési tervek végrehajtásához, a társadalmi munkák szervezéséhez és lebonyolításához vidéki népfront -bizottságaink is.

A dunaujvárosi népfront -aktivisták nagy vállalkozásba kezdtek: első szocialista városunkban megszervezik az ugynevezett százforintos társadalmi munkamozgalmat. Ennek lényege az, hogy a népfront bizottságok társadalmi munkái közvetve, vagy közvetlenül dunaujváros minden 16-60. év közötti lakosát felhívják: az idénki-ki legalább száz forint értékű önkéntes munkával járuljon hozzá városa szépítéséhez, fejlesztéséhez.

A kezdeményezés nagy visszhangra talált, s a dunaujvárosiak példájára a megyei népfront bizottság elhatározta: fejér megye minden községében meghirdetik a „százforintos,” társadalmi munkamozgalmat.

/folyt. köv./

11.08

- 17 -

bb.17./százazres megtakarítás..... folyt./-a

a szarvasi járás népfrent-aktivistái a termelőségfejlesztési feladatok fejlesztéséből, a közös gazdaságok beruházásainak megvalósításából vállaltak részt. a műszaki szakemberekből álló akcióbizottsága például már összeállította békésszentandrás csatornázásának - a vízcsőhálózat lefektetésének, a szivattyunáz és vízgyűjtő medencéjének - részletes tervét. a szarvasi mérnökök és technikusok elkészítették a kondorosi szövetkezet 600 és a békésszentandrás november 7 tsz. négyszáz férőhelyes istállójának teljes tervdokumentációját is, így mintegy 200 000 forint társadalmi munkát végeztek. a következő hetekben sem pihennek: a táncsics termelőszövetkezet halászteleki 6 kilométer hosszú bekötőútjának terveit dolgozzák ki.

miskolcon a népfrent-bizottságok az általános iskolák gyakorlati oktatásának segítését vették programjukba. elhatározták, hogy a népfrent városi bizottsága mellett működő akció-bizottság tagjai rendszeresen felkeresik a tanintézeteket, vizsgálják a politéchnikai oktatás körülményeit, feltételeit, s javaslatokat állítanak össze az oktatás színvonalának emelésére. legutóbb például arra hívták fel az oktatási szakemberek figyelmét, hogy miskolc harmadik kerületében -peremesen -kitűnően felszerelt tanbánya működik, amelyet egyebek között fel lehetne használni arra, hogy a miskolci diákok közelről, a gyakorlatban ismerkedjenek meg a bányászszakma szépségeivel és nehézségeivel is. az akció-bizottság ezenkívül terveket készít arra is: melyik iskola melyik üzemmel létesítsen állandó kapcsolatot, milyen termelési ágakkal, munkafolyamatokkal ismerkedjenek meg a miskolci diákok. a népfrent-aktivisták el szeretnék érni, hogy segítségükkel megvalósuljon a régi kívánság: a nagy ipari város iskoláinak diákjai közül kerüljön ki a miskolci gyárak, üzemek jövőbeni szakmunkásai./mti/

--

11. 10

- 18 -

bb. 18. százazres megtakarítás..... folyt./-a

a munkások mellett a szociális munkások, a kiváló művészek, a képzőművészek és a munkások között kialakult baráti kapcsolat arra indított az szegedi művészt, hogy kéri a juttasson el az illetékesekhez: az idén ismét az üzemekben rendezhessék be „művelődési műteremeket... a vállalatok üzemi bizottságjai ezt válaszolták, hogy szívesen szívesen várják a művész-barátaikat, a bizottságok szívesen az alkotási lehetőséget.

a vendéglátást, a szegedi képzőművészek azzal akarják megmutatni, hogy képeiket, szobraikat gyári kiállításokon mutatják ki, a kórházba, múzeumokba csoportosan ellátogató üzemi dolgozókat pedig nem hivatalos táblavezetőként maguk kábauzolják végig a teremben. többnyire üzemi ismeretterjesztő és művészettörténeti előadásokat is tartanak majd./mti/

bb.27. százazres megtakarítások a népfrent-aktivisták munkájának eredményeként- társadalmi munkaakciókat szerveznek, utépitési, csatornázási terveket készítenek, segítik a politéchnikai oktatást a vidéki népfrent-bizottságok

o/vid/zs/a/cz

1962. március 6.

lassan végérvényesen beköszönt a tavasz, s a községi, a járási, a városi tanácsokkal együtt hozzákezdnek az idei fejlesztési tervek végrehajtásához, a társadalmi munkák szervezéséhez és lebonyolításához vidéki népfrent-bizottságaink is.

a dunaujvárosi népfrent-aktivisták nagy vállalkozásba kezdtek: első szocialista városunkban megszervezik az ugynevezett százforintos társadalmi munkamozgalmat. ennek lényege az, hogy a népfrent-bizottságok társadalmi munkásai közvetve, vagy közvetlenül dunaujváros minden 16-60. év közötti lakosát felhívják: az idénki-ki legalább száz forint értékű önkéntes munkával járuljon hozzá városi szepítéséhez, fejlesztéséhez.

a kezdeményezés nagy visszhangra talált, s a dunaujvárosiak példájára a megyei népfrent bizottság elhatározta: fejér megye minden községében meghirdetik a „százforintos, társadalmi munkamozgalmat.

/folyt.köv./
11.08

- 17 -

08.17./százszáz megtakarítás..... folyt./-a

a szarvasi járás népfront-aktivistái a termelőszövetkezeti feladatok teljesítéséből, a közös gazdaságok beruházásainak megvalósításából vállaltak részt. a műszaki szakemberekből álló akcióbizottsága például már összeállította békésszentandrás csatornázásának - a vízcsőhálózat lefektetésének, a szivattyunáz és vizgyűjtő medencéjének - részletes tervét. a szarvasi mérnökök és technikusok elkészítették a kondorosi szövetkezet 600 és a békésszentandrás november 7 tsz négyszáz férőhelyes istállójának teljes tervdokumentációját is, így mintegy 200 000 forint társadalmi munkát végeztek. a következő hetekben sem pihennek: a téncsics termelőszövetkezet halászteliki 6 kilométer hosszú bekötőútjának terveit dolgozzák ki.

miskolcon a népfront-bizottságok az általános iskolák gyakorlati oktatásának segítését vették programjukba. elhatározták, hogy a népfront városi bizottsága mellett működő akció-bizottság tagjai rendszeresen felkeresik a tanintézeteket, vizsgálják a politéomikai oktatás körülményeit, feltételeit, s javaslatokat állítanak össze az oktatás színvonalának emelésére. legutóbb például arra hívták fel az oktatási szakemberek figyelmét, hogy miskolc harmadik kerületében -peremesen -kitűnően felszerelt tanbánya működik, amelyet egyebek között fel lehetne használni arra, hogy a miskolci diákok közelről, a gyakorlatban ismerkedjenek meg a bányászszakma szépségeivel és nehézségeivel is. az akció-bizottság ezenkívül terveket készít arra is: melyik iskola melyik üzemmel létesítsen állandó kapcsolatot, milyen termelési ágakkal, munkafolyamatokkal ismerkedjenek meg a miskolci diákok. a népfront-aktivisták el szeretnék érni, hogy segítségükkel megvalósuljon a régi kívánság: a nagy ipari város iskoláinak diákjai közül kerüljön ki a miskolci gyárak, üzemek jövőbeni szakmunkásai./mti/

--

11.10

- 18 -

08.31. négy milliárd tonna lignitet ad majd évente a visontai külfejlesztés - ezer tonna súlyú géporrások tárják fel és művelik a bányát - hatmajagra mellett építik fel az új visonta községet - elkészült a tervtanulmány és a beruházási program

i szfok vii vg

1962.március 6.

az ipar távlati fejlesztésének egyik hatalmas bázisát szánt visontai külszíni szénbánya, amely a gyöngyös mellett építendő 600 megawattos erőmű olcsó tüzelőanyagát, a lignitet adja majd, tervezésének és megvalósításának döntő szakaszába érkezett.

öt éve kezdték meg a geológusok a visonta-környéki nagy-kiterjedésű lignittelőhelyek kutatását. az első furások alapján 15 millió tonnára becsült szénvagyont az újabb vizsgálatok szerint ma már több mint 100 millió tonnára tehető. a nehézipari minisztérium 1960-ban bizta meg a német demokratikus köztársaság külszíni bányákat tervező intézetét a feltárási és művelési tervek kidolgozásával. a német intézet ötféle változatban készítette el a terveket. a legmegfelelőbb alapján a bányászati tervező intézet most összeállította a programtanulmányt, a beruházó külszíni szénbányászati vállalat pedig elkészítette a beruházási programot.

a tervek szerint a miskolci országúttal párhuzamosan húzódó, mintegy 20 négyzetkilométernyi kiterjedésű visontai külszíni bánya majdnem kétmilliárd forint beruházást igényel. a beruházás tekintélyes részét azokra a hatalmas gépekre fordítják, amelyekkel majd eltakarítják a felszíni meddőanyagot, s kibányásszák az alatta levő lignitet. az ugynevezett letakaró és szelők gépeket átlagosan ezer-ezer tonna súlyra tervezik. a géporrások valósággal „falják”, majd a meddőt meg a lignitet, s napi 1100 vagon, tehát körülbelül évi négy milliárd tonna tüzelőanyagot adnak a népgazdaságnak, illetve legnagyobb részét a gyöngyösi erőműnek. a rendkívüli teljesítmény érdekében érdemes megemlíteni, hogy jelentégteljes legnagyobb külszíni bányáknak, az ecsédinek, 250-300 vagon a legnagyobb napi termelése. az öt kotró és két hányórendező géporrást, valamint a körülbelül 15 kilométer hosszú szállítószalag-rendszert/ az ecsédi 2.5 kilométer/ már tervezik az ndk-ban a hozzájuk tartozó kiszolgáló berendezésekkel együtt. épül a külfejlesztés határán kívül törömi is, amely a lignitet az erőmű igényeinek megfelelő szemmagyságra zuzza.

a nagyszabású bányanyitási előkészületei már megkezdődtek, hogy a harmadik ötéves terv idejére, amikor a tulajdonképpeni feltárás megindul, minden készen álljon. az első feladat a nagy-kiterjedésű terület víztelenítése.

/folyt.köv./

11.20

- 19 -

/bb 31. négy milliő.....1. folyt./vm

az első kísérleti víztelenítő vágát kihajtásához már hozzáfogtak. a második ötéves terv végéig a víztelenítő vágatok és a szűrőkutak mind elkészülnek, felépül továbbá a bánya mintegy 1600 munkást foglalkoztató nagy gépjavitó üze. tető alá hozzák eddig az időpontig az igazgatási épületet, a konyhát, az éttermet, a művelődési otthont, a raktárakat, valamint az 50 lakásos készenléti lakótelepet.

a harmadik ötéves tervben kezdődő külszíni fejtés átszeli majd a bene-patakot, ezért tehát jelenlegi medrét megváltoztatják és a vizet új mederben elterelik az erőmű gyűjtőtavába. a fejtés előreláthatólag 1975-76-ban ér majd visonta községhez, ekkorára az egész falut áttelepítik. az új visontát nalmajugra mellett építik fel. a fejtés az abasári és a sárhegyi értékes borvidéket nem érinti, a szőlőművelést tehát nem zavarja, csupán egy kisebb északi sík területen kell majd a kevésbé értékes szőlőket áthelyezni a jobb bortermő andezites hegyi talajra./mti/

bb.33. időjárásjelentés

gk/a

1962. március 6.

az országos meteorológiai intézet jelenti 1962. március 6-án délben 12 órakor:

többfelé havazás

a nyugati és észak felől áramló hideg légtömegek ma reggelre az alpoktól varsón át kijev felé húzódó vonalig nyomultak be európa területére, sokfelé okozva esőt, havazást. tavaszias, enyhe időjárás már csak dél-európa keleti felében van. hazánkban tegnap felhős, sokfelé esős, az évszakhoz szokotlanul meleg volt az idő. a csapadék mennyisége az ország déli felében általában nem haladta meg az 1 millimétert, a dunántul néhány helyén és az északi megyékben azonban elérte a 2-9, csornán és balassagyarmaton a 10., galyatetőn a 11 millimétert. magyaróvárrott zivatar is volt. a hőmérséklet a nap folyamán általában 16-19, síófokon, siklóson és berettyóújfalun 20 fokig emelkedett, ma hajnalban nyugaton 4-7, keleten és a déli megyékben 7-11 fokig süllyedt. a napsütés időtartama az ország középső tájain 1-2, az északnyugati és északkeleti megyékben 4-6 óra volt.

/folyt.köv./
13.10

- 20 -

bb.33. /időjárás.... folyt./-a

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 13.3 fok volt, 9.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: további lehülés, felhőátvonulások, ma sok helyen, holnap kevesebb helyen havazással, havas esővel. élénk, helyenként erős, de holnap mérséklődő északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 0- plusz 3, nyugaton 0- mínusz 3. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 2- plusz 6 fok között.

a duna vizállása budapestnél 250 centiméter./mti/

bb 34. középblokkgyártó üzemben kezdték meg a termelést debrecenben

vid te vm ki

1962.március 6.

debrecenben egy évvel ezelőtt kezdték meg épületelemgyár építését. az új ipari létesítmény egyik részlegében most megkezdték az üzemszerű termelést. évente 7.2 millió téglának megfelelő középblokkot gyártanak. az új üzem készítményeiből debrecenben az április 4. utján és az új élet parkban építenek lakóházakat, de az ország különböző építkezéseihez is szállítanak./mti/

bb 35. kedden üzembehelyezték a csepel autógyár kibővített edzőműhelyét

i sl/sze vm vg

1962.március 6.

a csepel autógyár szerszámüzemében olyan nagymértékben nőtt a termelés, hogy a nagy zsúfoltság miatt a gyár edzőműhelyét bővíteni kellett. majdnem másfél millió forintos költséggel kétszeresére növelték a műhely területét, egyben áttelepítették a nyolc edzőkemencét és teljesen új elektromos berendezést helyeztek üzembe. az egész munkát úgy bonyolították le, hogy a termelés közben egy pillanatra sem szünetelt. a kibővített műhelyt kedden adták át, ettől a naptól kezdve megszűnt a zsúfoltság, s jobb körülmények között dolgoznak a műhely munkásai./mti/

14.44

- 21 -

bb 36. milyen lesz a tavaszi férfiruha-divat - az okisz textil-laboratóriumának bemutatója - párizsiak elismerő véleménye a budapesti divatról

t sz/sze vm vg

1962. március 6.

ilyenkor tavasz közeledtével budapesten alig mulik el nap divatbemutató nélkül, kedd sem volt kivétel; az okisz textil-laboratóriuma a gellért szálló gobelin-termében felsorakoztatta a szövetkezeti mértékszabóságok számára tervezett tavaszi-nyári kollekció legszebb ruháit, az izlésesen mértéktartó, mégis modern vonalú nőruhákon, kosztümökön kívül bemutattak néhány férfioltozékot is.

a férfiak ruházódásánál a tavaszi divat egyik legfőbb újdonsága, hogy a zakók szűkebbek, karcsubbak, mint az eddigi olasz formák voltak és kissé hosszabbak is. Legkedveltebb a háromgombos zakó, de bemutattak kétgombosat is, amely szintén magasan zárul, a kihajtó rever kicsi. a nadrágok hajtóka nélküliek, illetve belül hosszabb hajtást hagytak, hogy lépésnél ne törjenek be. az öltönyök többségét mellénnyel készítik, divatosak a térdig érő, illetve még annál is rövidebb raglán szabású, vagy bevarrott ujjú felöltők. kihajtójuk keskeny. a kabátok övjeit azokban sok ifju téves hiedelmével ellentétben csak kissé a derék alá csusztatják, s nem csipőn kötik meg. az öltönyök divatos színei-, bár ebben az évszakban szokatlan - mégis a sötét árnyalatok lesznek. a szürkén kívül a kéket, a kékes-és a barnáslilát kedvelik. többnyire műszállal átszőtt anyagot használnak fel.

a divatbemutatón résztvett m. froideval, a párizsi jégrevü igazgatója és felesége is, akik - mint mondták - amikor öt évvel ezelőtti szintén budapesten jártak, csináltattak néhány ruhát s most ujabbakat akarnak rendelni. a párizsi vendégek elismeréssel nyilatkoztak a magyar divattervezők munkájáról és sok bemutatott modellt megtapsoltak. inge froideval, a párizsi jégrevü egykori híres primadonnája többek között egy ezüstszürke düssesz kabátos, csipkeruhás kiséstélyi komplét és madeira anyagból varrt sötétkék kosztümöt választott ki magának. /mti/

- . -

- 22 -

15,00

153/2 ut

bb 37. kedden reggel megkezdték a sütést a mezőkövesdi új kenyérgyárban

vid te szb ki

1962. március 6.

mezőkövesden és a környező falvakban az utóbbi években egyre több gondot okozott a lakosság kenyérellátása. a község három sütőüzeme már nem felelt meg a követelményeknek és a berendezések gyakori meghibásodása akadályozta a folyamatos munkát. ezért mezőkövesden korszerű kenyérgyárat építettek, amelyben naponta, két műszakban, 120 mázsá kenyeret készítenek. az új kenyérgyárban kedden kezdték meg a sütési próbákat. /mti/

- . -

bb 38. kavicszállító uszályt adtak át balatonfüreden

vid te szb ki

1962. március 6.

a balatonfüredi hajógyárban kedden, háromszázhatvan tonnás kavicszállító uszályt adtak át. az uszály a kotróhajóknak segédkezik majd a dunán a hordalék kitermelésénél. a korszerűen felszerelt, kényelmes kormányostakással ellátott hajót a síó-csatornán usztatják a dunára. /mti/

- . -

bb 39. öröklakás konyhapénzből - átadták a homonna utcai Lottó lakótelepet

1 kf/kf szb vg

1962. március 6.

a három Lottó társasház után most elkészült a szerencsések lakótelepe is. a 11. kerület homonna utcai Lottó lakótelep 12 kertes lakását adták át boldog tulajdonosaiknak. a lakások két szintesek. a földszinten a hallt, a konyhát és a mellékhelyiségeket, az emeleten pedig a hálószobákat rendezték be.

a szerencse úgy hozta, hogy a nyertesek mindegyike eddig kedvezőtlen körülmények között lakott. így például kerényi Elek, a kertészeti főiskola adjunktusa sötét józsefvárosi albérletét cserélte fel a kertes lakással. ezzel nemcsak modern otthonhoz jutott, hanem szenvedélyének is hódolhat. a kis kertben és a telep parkjában a csahegy különleges virágaiból rezervátumot létesít. a fiatal rácz házaspárnak másfél évig egy kis társbérlet volt az otthona. a lakást a fiatalasszony „hozta a házba”, aki néhány hétig, a konyhapénzből titokban 30-30 szelvényt vásárolt. a telep legfiatalabb lakója karácsony előtt 200 forintért vett szelvényt, s majdnem megbánja, mert mindössze két kettős találata volt. a jutalomSORSOLÁS azonban szép lakással kárpótolta német ottót, a rom 19 éves munkását. /mti/

- . -

15,40

1730

- 23 -

bb 40. bontakozik a tavasz, országsszerre megélték a mezők:
- számos vidéken megkezdtek a vetést, a tavaszi fásítást és a gyümölcsök peremezését - a balatonra kifutott az első vízfűzőhajó
- virágnylás a botanikus kertekben

ő vid cs/j szb ká

1962. március 6.

a hétfői 16-18, helyenként 20 fokos meleg után keddre virradó éjszaka az ország nagyrészen bőséges esők voltak, amelyek eltüntették az egyes vidékeken még makacsodó hófoltokat, kimosdatták, üdezőlddé varázsolták az őszi vetéseket. az ország különböző vidékeiről érkezett legutóbbi jelentések a tavasz erőteljes bontakozásáról számolnak be. somogy megyében a 15. milliméteres, langyos eső feloldotta a talaj vékony fagyrétegét, és elindította a vegetációt a mezőkön. az esőzés néhány nappal késlelteti a mezői munkákat, de mindenütt nagy készülődés tapasztalható: a gépalomásokon befejeződtek a tavaszi munkákban részvevő gépek szemléi, a gépesített brigádok több mint 1000 traktorral és sok munkagéppel már is kivonultak a határba. a tavaszi vetőmagvak ugyancsak megtisztítva, előkészítve várják a vetőgépek indulását.

szolnok megye több termelőszövetkezetének határában megkezdtek a koratavaszi növények vetését. kedden reggel elsőnek tiszajenő és vezenseny határában indultak el a vetőgépekkel. a két község határában 300 hold eszpressz cukorborsót vetnek az idén, amelynek terméséből már május végén, június elején nagymennyiséget küldenek piacra. az első napon 40 holdat vetettek be. a szolnoki lenin termelőszövetkezetben kedden 10 hold jól előkészített magágyba vetették el a lenmagot. úgy tervezik, hogy e hét végére 70 holdon befejezik az értékes ipari növény vetését.

a duna-tisza közén szinte egyik napról a másikra változik a táj arculata: a homokbuckákon éjjel-nappal dolgoznak a lánctalpas traktorok. sokfelé már is eltüntették a szélhordta homokhegyeket, és asztalsimává varázsolták a buckás vidéket. eddig 1500 holdon tették alkalmassá a területet szőlő- és gyümölcsstelepitésre. a csengődi állami gazdaságban 102 nagyteljesítményű traktor és földgatalu készíti elő a szőlő alá a talajt. a szomszédos megyékből érkezett traktorosok nagyrésze fiatal; lelkes munkájukat bizonyítja, hogy egy hónap óta állandóan két műszakban dolgoznak.

/folyt.köv./

17,10

17-45

- 24 -

bb 40. /bontakozik a tavasz... 1. folyt./- szb

a kiskunsági erdőgazdaság területén megkezdődött a tavaszi fásítás. a mezőgazdasági természetére alkalmatlan területeken 3000 hektár új erdőt telepítenek. a következő hetekben 25 millió fenyő-, továbbá akác- és nyárfa-csemete kerül állandó helyére. a szélhordta futóhomokon a fenyőcsemetéket homoksáncok közé telepítik. a megfigyelések szerint ezzel a módszerrel a fenyők eredési aránya jobb, erőteljesebben fejlődnek, mint a sima területre telepített csemeték. a homokgát nemcsak védelmet nyújt a szél és a homokverés ellen, de kedvezően befolyásolja a terület vízgazdálkodását is. az előirányzat szerint az idei tavaszon 10 millió fenyőcsemetét telepítenek ilyen módszerrel.

a balaton menti történelmi borvidéken szerte megkezdődtek a tavaszi munkák. elsőnek a balatonaligai állami gazdaság csopaki üzemegységében kezdték meg a szőlők metszését. ugyanakkor több helyen hozzáfogtak a nyitáshoz is. a veszprém megyei termelőszövetkezetek a napokban 300 hold forgatásával végeznek, s rövidesen megkezdik az új szőlők telepítését. a fakarók helyett többhelyütt betonoszlopokra szerelt, huzalos támaszrendszert alakítanak ki.

az erőteljes tavaszodás hírei érkeznek az ország különböző vidékein levő természetvédelmi területekről és arborétumokból is. a világhírű szarvasi arborétumban - ahol az öt földrész minden tájáról származó fák, disznóvénnyek és cserjék „együttese”, különleges klimat alakított ki - különös varázssal köszöntött be a tavasz: virágoznak a farkasborostánok, a varázsmogyoró-bokrok. bimbóznak a somfélék és más korán nyíló fák is. a festőien szép parkot a holt-kőrös partján 60 holddal bővítették. az új parkrésztben megkezdtek a sajátnevelésű csemeték ültetését. csupán ezüstfenyőből, kínai mamutfenyőből, a kaukázusi, a kolorádó-vidéki és a kaliforniai fenyőfélékből 100.000 csemetét ültetnek el a következő hetekben.

a pécsi pedagógiai főiskola botanikus kertjében virágba borult a babérfa. a két méter magas fát a múlt év őszén kapta a botanikus kert, s már is teljesen behorították lombját a krémszínű virágok, amelyek kellemes, a mirtusz-virághoz hasonló illatot árasztanak. a bátortligeti természetvédelmi területen egyik napról a másikra ki-nyílt a leánykőkörcsin. ez a ritkaságként számontartott növény egészén áprilisiig pompázik.

/folyt.köv./

17,28

17-45

- 25 -

no. 40. /bontakozik a tavasz... 2. folyt./- szb

a somlónégyfalviában az ugynevezett laposó-kut szomszédságában a megyorókák már lengetik sárga barkáikat; ami ezen a vidéken a tavasz első jelének számít. Balatonarácson, a szőlőshegy plin-cének udvarán többnyire kipattant, s apró levelekre bomlott az orgonabokrok rügye. a koloska-patak völgyében vasárnap már ibolyát is látunk a luredi üdülővendégek. a balatonon a tavaszt jelzi, hogy a szokásukat hetekkel korábban - kifutott a nyílt vízre az első vitorlás hajó. /mti/

no. 42. az irodalmi színpadok színes, változatos programmal készülnek az idei budapesti fesztiválra

i. tv./ok szb sr

1962. március 6.

a magyar sajtó házában kedden az irodalmi színpadok idei fesztiváljáról tartott tájékoztatót. a fővárosi irodalmi színpadok tájékoztatóját a budapesti népművelési tanácsadó, a kisbuda pesti bizottsága és a szakszervezetek budapesti tanácsa együttesen rendezte meg. a bemutatáson fiatal üzemi munkások, vállalati dolgozók, középiskolások és egyetemisták lépnek színpadra. az együttesek érdekes, színes programokkal készültek fel. a lőrinci főnév együttesének kései sárta című programja az anyaszeretetről szól. a petőfi gimnázium tanulóinak borotvátlenes, antifadiszta művekből adnak elő. a habcsók kőtitkosgyár irodalmi színpada vidám összeállításokkal készült fel. a 9. kerületben, ferencvárosban éltek. címmel józsef atilla, radnóti, krudy és molnár faragóalkotásait szótaltatják meg. /mti/

no. 43. elhunyt dr. kismarty-lechner jeno építőművész

i. szb/tr szb ki

1962. március 6.

dr. kismarty-lechner jeno építőművész, a képzőművészeti főiskola nyugalmazott tanára, műegyetemi magántanár 84 éves korában elhunyt. a külföldön is elismert építész 1878-ban született budapestben, s 1901-ben kapta meg mérnöki oklevelét. 1908-tól a műegyetem adjunktusa, majd a képzőművészeti főiskola építész-tanára, aki harmadiknak szerezte meg magyarországon az építészeti műszaki doktor címet. az utolsó percéig tevékenyen dolgozott. fontos életcélja volt műalkotásaink megőrzése, és helyreállítása. ő állította össze budapest első műemlék jegyzékét. csaknem 20 művészettörténeti és építészeti szakmunkája jelent meg. az utolsó művét a nagybátyjáról, lechner ödönről készített monográfiát a múlt évben adták ki. dr. kismarty-lechner jent, a magyar építőművészek szövetsége és a képzőművészeti főiskola saját halottjának tekinti. temetése március 7-én, szerdán délután 3 órakor lesz a kerepesi temetőben. /mti/

17.30

17.45

- 26 -

no. 41. budapestben ülésezik a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége intéző bizottsága

t. kz./j-lm cz

március 6.

21 ország küldötteinek részvételével nyílt meg kedden délelőtt a medosz székház dózsa-termében a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége intéző bizottságának nyolcadik ülése. az ülést tjugito, az indonéz küldöttség vezetője, az intéző bizottság elnöke nyitotta meg, majd kovács istván, a medosz főtájkára, a magyar mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szövetsége központi vezetősége, varga györgy, a szot titkára pedig a szakszervezetek országos tanácsa nevében üdvözölte az ülés résztvevőit.

az intéző bizottság ezután meghallgatta vincenzo galetti főtájkár jelentését a titkárság két ülés között végzett munkájáról.

a jelentés többek között rámutatott, hogy a mezőgazdasági válság, mint az imperializmus ellentmondásainak egyik következménye, mindinkább éleződik a kapitalista világban. az agrárreformért, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításáért, a nagybirtok- monopóliumok felszámolásáért folytatott küzdelem világszerte határozott politikai tartalmat kap: ma már közvetlenül a monopóliumok nemzetközi politikáját támadja, s így a népek igazi függetlenségéért és a gazdasági fejlődésért vívott harcnak egyaránt lényeges vonása. a mezőgazdasági bérmunkások, a kis- és középparasztok egyesülnek a gyarmatosítás és az imperializmus ellen, olyan közös frontban, amelynek a munkásosztály az irányító ereje. az utóbbi időben ez az egyik jellemzője a mezőgazdasági munkások küzdelmének.

a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetei közvetlenül vagy közvetve, de mindig hozzájárultak, annak a békepolitikának a sikeréhez, amely nem egyedül a szovjetunióé, a szocialista tábor országaié, hanem az egész haladó emberiségé. a nemzetközi szövetség fellépései mindig leleplezték az imperialisták békeellenes fondorlatait és sikerrel szólították küzdelemre a parasztság nagy tömegeit. a szövetség a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók millióit egyesíti. befolyása csaknem minden világrészre kiterjed. kezdeményezéseinek politikai jelentősége igen számottevő abban a küzdelemben, amelynek az a célja, hogy megakadályozzuk az imperializmust egy új és rettenetes világháború kirobbantásában, segítjük a békés egymás mellett élés elveinek megvalósulását és a gyarmatosítás minden formájának megszüntetéséért folytatott küzdelmet. a szakszervezetek hozzájárulása az imperializmus ellenes harchoz ilyen módon lényegesen konkrétabb és hatékonyabb lett. a jövőben is ebben az irányban kell haladni. /folyt.köv./

17.50

18.25

- 27 -

bb r 41. /budapesten...folyt./-lm

a jelentés a továbbiakban részletesen tájékoztatta az intéző bizottság tagjai az 1960-ik évi moszkvai ülés utáni idők fontosabb szervezeti eseményeiről. ebben az időszakban tartották meg többek között azt a nagyfontosságú értekezletet, amely az európai közös piac országaiban élő mezőgazdasági dolgozók helyzetével foglalkozott. a jelentés ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy az európai közös piac hoz tartozó országokban az utóbbi időben tovább romlott a mezőgazdasági dolgozók helyzete. fokozódott a monopóliumok uralma. a mezőgazdasági válság mind nagyobb mértékben sújtja a kis- és középparasztokat. a latin-amerikai államok mezőgazdasági munkásainak konferenciáját úgy értékelte a jelentés, mint fontos hozzájárulást a szakszervezeti egység előbbreviteléhez latin-amerikában általában és az egyes országokban is.

a főtitkár jelentése fölött széleskörű vita indult. az intéző bizottság ülése szerdán és csütörtökön folytatja munkáját. megvitatják a szakszervezeti világszövetség 5-ik kongresszusa határozatainak népszerűsítésével és gyakorlati megvalósításával kapcsolatos teendőket, valamint a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége 4-ik világszövetségének előkészítésének elvi és gyakorlati kérdéseit, döntenek több ország felvételi kérelméiről./mti/

--

bb 44. fejér megye termelőszövetkezeteinek öt éves állattenyésztési tervéről tanácskoztak székesfehérvárott

vid te szb ká

1962. március 6.

fejér megye termelőszövetkezeteinek öt éves állattenyésztési tervéről tanácskoztak kedden székesfehérvárott a termelőszövetkezetek elnökei, főagronómusai és párttitkárai, valamint az állattenyésztés irányításában részvevő tanácsi szervek képviselői.

papp bálint, a fejér megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője beszámolt a múlt év eredményeiről. elmondotta többek között, hogy a termelőszövetkezetek tavaly a szarvasmarhaállomány fejlesztés tervét 106.2 százalékra teljesítették - a száz tehénre eső borjuszaporulat hetvennyolc volt. sok termelőszövetkezetben áttértek az itatásos borjunevelésre. az egy tehénre eső tejtermelés átlaga a megye termelőszövetkezeteiben kétezeröttszáz liter volt. az öt éves terv végéig ezt az átlagot háromezer literre kívánják felemelni. a sertésintenyésztésben, 1960-hoz viszonyítva, harminc százalékos volt az emelkedés. el akarják érni, hogy 1965-ben száz hold közös szántóra 6.6 koca jusson. különösen szép eredményeket értek el a termelőszövetkezetek a baromfitenyésztésben. 1961-ben két és félszeresére növekedett a tyukállomány. 1965-ben fejér megye háromszáz vagon baromfi-húst értékesít. /mti/

--

18,00

- 28 -

1962

bb 45. meghalt kókai rezső

i fe/gk szb sr

1962. március 6.

kedden hajnalban tragikus hirtelenséggel elhunyt kókai rezső erkel-díjas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanára, a magyar zeneművészek szövetsége elnökségének tagja. kókai rezső 1906-ban született, a zeneművészeti főiskolán koessler jánosnál tanult zeneszerzést, majd a freyburgi egyetemen szerzett zenetudományi doktorátust. 1929 óta a zeneművészeti főiskola tanára volt, ahol fiatal zongoraművészeknek és zeneszerzőknek, élete utolsó éveiben pedig ifjú zenetudósoknak adta át gazdag tapasztalatait. kiváló emberi tulajdonságaiért szerették és egyaránt nagyrabecsülték tanártársai, s. növendékei. zeneszerzői tevékenységét kifinomult zenei ízlés és nagy technikai tudás jellemezte. főbb művei: szarenád vonóstrióra, verbunkos szvit, hegedüverseny, leszen ágyu - rádióadójáték, concerto all.ungherese.

számos nagyszerű magyar filmhez írt kísérőzenét. a magyar zenetudományt két zeneesztétikai könyvvel - egy jelentős liszt-tanulmányal és a 20. század muzsikájáról írt korunk zenéje című kötettel gazdagította. utolsó befejezett munkája, erkel: brankovics györgy című operájának rekonstrukciója, még ebben az évadban a közönség elé kerül. a legutóbbi időben vígopera komponálása foglalkoztatta, tervének megvalósítását megakadályozta korai és hirtelen halála.

a magyar zeneművészek szövetsége és a zeneművészeti főiskola saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb 47. kekkonnen finn köztársasági elnök távirata dobi istvánhoz

te szb sr

1962. március 6.

urho kaleva kekkonen, a finn köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, azokért a jókívánságaiért, amelyeket újrávalasztása alkalmából küldött. /mti/

--

- 29 -

18,20

1962



bb 46. a szövetség elnökének sajtótájékoztatója

k szövetség - Lm ká

1962. március 6.

Kedden délután a szövetség székházában dr. Tatar KISS Lajos, a szövetség elnöke tájékoztatta a budapesti tartózkodó külföldi lapkiadósokat a magyar földművelésszervezeti mozgalom helyzetéről, fejlődéséről és a szövetség ötödik kongresszusának előkészületeiről. A külföldi újságírók szívesen a szövetség vendégeiként vidéki tanulmányúton vesznek részt, megtekintenek több földművelésszervezeti létesítményt a dunavécsei és a kiskörösi járásban. /mti/

bb 49. Veres József fogadta a budapesti asszonyok küldöttségét

t fe/pné-Lm sr

1962. március 6.

A nemzetközi nőnap alkalmából Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke kedden fogadta a budapesti nőtanács végrehajtó bizottságának, a kerületi nőtanácsoknak, valamint az üzemi- szervezeti - nődolgozóknak és háziasszonyoknak küldöttségét. A szívélyes hangú beszélgetésben az asszonyok számos kérdést tettek fel a végrehajtó bizottság elnökének a bölcsődei ellátásról, az iskolafejlesztésről, a lakásépítkezés minőségéről, a patyolat munkájáról. Az asszonyok szövegezték, hogy a ruhásmű javító vállalatok nyitvatartásának ideje nem kielégítő, mivel a felvevőhelyek éppen akkor tartanak nyitva, amikor a legtöbb nő dolgozik. Hiba az is, hogy kapacitásuk jelentős részét nem a lakosság igényének kielégítésére fordítják, hanem a közületeknek végeznek javító munkát. Ez az oka annak, hogy 10-12 napot kell várni egy-egy javítás elkészítésére.

A nőküldöttség tagjai javasolták, hogy a bölcsődék, óvodák kicsinyeinek egészségügyi lapjait továbbítsák az iskolákba, hogy az iskolaorvosok a gyermek fejlődésére vonatkozó minden adatot ismerjenek.

/folyt. köv./

18,30

1953

- 30 -

bb 49. /Veres József... folyt./ - Lm

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke megígérte az asszonyoknak: a szakigazgatási szervek szakemberei megvizsgálják jogos kéréseiket, s a lehetőségekhez mérten mielőbb orvosolják a panaszokat, a következő hetekben ankétokat is rendeznek, amelyekre meghívják a lakástervezőket, a bölcsődék, a napközi otthonok, óvodák és iskolák tervező mérnökeit, továbbá a kivitelező vállalatok vezetőit, s a közös tanácskozásokon a nőtanács küldöttségei a legilletékesebbeknek mondhatják meg észrevételeiket, javaslataikat. /mti/

bb 50. 1961-ben Magyarország minden lakosára 61 forint értékű könyvvásárlás jutott - 3.400 könyv, több mint 39 millió példányban - emelkedett a falu és az üzemek könyvforgalma - a könyvkiadás és terjesztés 1961. évi mérlege

i v/tr-Lm sr

1962. március 6.

A kiadói főigazgatóságon nyilvánosságra hozták a magyar könyvkiadás és könyvterjesztés 1961. évi mérlegét. Az elmúlt esztendőben jelentősen növekedett a kiadott könyvek száma. Amíg 1960-ban 2.972 könyv látott napvilágot, több mint 34 millió példányban, addig 1961-ben 3.400 könyvet jelentettek meg és példányszámuk meghaladta a 39 milliót. Magyarország minden lakosára több mint négy könyvpéldány jutott.

A példányszám-növekedés a legnagyobb - csaknem 50 százalékos - az ismeretterjesztő irodalomban. Az ifjúsági és gyermekirodalom kiadásában több mint egymillióval emelték a példányszámot az előző évhez képest. Zavartalanabb volt a tankönyvellátás is. hiszen ugyancsak több mint egymillióval több tankönyvet jelentettek meg 1961-ben, mint 1960-ban.

Nőtt a tömegsorozatok száma is. megindítottak két nagy példányszámú sorozatot, a milliók könyvét és az én könyvtáramat. az olcsó könyvtár sorozatában már a 400. kötet lát hamarosan napvilágot. A kincseskönyvek változatlanul nagy épszerűségnek örvendenek a vidéki városokban és falvakban.

Tovább növekedett a könyvforgalom is. 1960-ban összesen 554 millió forintért vásároltak hazánkban könyveket, 1961-ben 610 millió forint volt a könyvforgalom. az elmúlt évben tehát az ország minden lakosára 61 forint értékű könyvvásárlás jutott. az üzemeiken 15 százalékkal, falun 12 százalékkal emelkedett a könyvforgalom és vidéken adták el az értékesített mennyiség csaknem 25 százalékát. /mti/

18,50
1953

- 31 -

bb 48. csepeli dolgozók versenye a szocialista műhely cím elnyeréséért

t sl/gk szb

1962. március 6.

a csepel vas- és fémművek szalaghengerdjében és a szerszámgépgyár nagyöntvény-megmunkáló műhelyében kedden rendkívüli munkaértekezletet tartottak, ahol a dolgozók elhatározták, hogy versenyre kelnek a szocialista műhely cím elnyeréséért. mindkét munkahelyen gazdag hagyományai vannak az új típusú versenynek. a szerszámgépgyárban alakultak meg annak idején az ország első szocialista brigádjai, a fémmű pedig arról nevezetes, hogy itt már tömeges méreteket öltött a továbbtanulás és a szakismeretek bővítése.

a fémmű szalaghengerdjének brigádjai keddi értekezletükön is elsősorban szakszerű munkára, egymás segítésére vállalkoztak. vigh istván csoportjának például mind a hét tagja bekapcsolódik még az ideén a tanulásba, élő Mihály brigádja a fiatalok nevelésére vállalkozott, míg aczél zsigmond hengerkőszűrős csoportjának valamennyi tagja elhatározta, hogy a részleg összes gépének kezelését megtanulja, s szükség esetén kisegítik egymást. ebben a műhelyben a legfontosabb műszaki feltételeket is megteremtették már. nyolcvanmillió forintot beruházással új hengerművet, korszerű hőkezelő és pácoló berendezést kaptak, hogy hűradástechnikai iparunk részére a legfontosabb szinesfém fóliákat is el tudják készíteni. most az a céljuk, hogy kedvező adottságaikat a lehető legjobban kihasználhassák. nyolc munkahelyen kiegészítéssel tovább növelik a termelékenységet, gondosabb munkával 270.000 forinttal csökkentik a selejtet, javítják az önköltséget.

a szerszámgépgyár nagyöntvény-megmunkáló műhelyében tíz szocialista és hat egyszerű munkabrigád vezetője írta alá a szerződést arról, hogy mit akarnak tenni a szocialista műhely cím elnyeréséért. oros lászló, a csepel-brigád vezetője utalt arra, hogy műhelyükben már kialakultak a verseny alapvető elemei. vannak már olyan dolgozók, akik nemcsak saját csoportjuknak, hanem más brigádoknak is szívesen segítenek. ezek az emberek a gyárban igen népszerűek és sokan igyekeznek követni példájukat. a mostani versenyben egész kollektívájuknak az a legelső célja, hogy a betanított munkásoknak legalább felét szakmai képzettséghez juttassák, a munkásujtók segítésére pedig műszaki tanácsadó bizottságot hoznak létre. a versenyben úgy dolgoznak, hogy a tervnek valamennyi fontos gazdasági mutatóját túlteljesítsék, a selejtet pedig 15 százalékkal csökkentik. /mti/

18,55
1935

- 32 -

bb 51. időjárásjelentés

szo-lm bs

1962. március 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. március 6-án kedden este

további lehülés

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, néhány helyen havazás, havas eső. élénk, de lassan mérséklődő északi szél. a hőmérséklet tovább csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 2- plusz 6 fok között. /mti/

bb 52. baráti találkozó a ghanai nemzeti ünnep alkalmából

t bc/tr-lm sr

1962. március 6.

j.g. amamoo, a ghanai köztársaság nagykövete kedden este baráti találkozót rendezett ghana függetlenné válásának ötödik évfordulója alkalmából.

a találkozón megjelent több magyar közéleti személyiség, továbbá a magyarországon tartózkodó guineai kereskedelmi küldöttség, a guineai köztársaság budapesti nagykövete, barry boubacar biro, s ott voltak a budapesten tanuló afrikai diákok.

a szívélyes, baráti légkörű találkozón j.g. amamoo nagykövet, valamint keita n, famara guineai kereskedelmi miniszter pohárköszöntőt mondott. /mti/

21,04

- 33 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 7.

bb 1. huszonnégy új kerthelyiség, hat új teraszvendéglő nyílik a fővárosban - megkezdték a tavaszi-nyári szórakozóhelyek csinosítását - új „köntöst”, kap a rómaipart

i ta/sze szb vg

1962. március 7.

március elején menetrend szerint vették birtokukba a munkások a budai kertvendéglőket, a teraszokat, a balatonpart szórakozóhelyeit, a motelokat és a kedvelt kirándulóközpontokat. elsőnek azokon a helyeken kezdték meg a renoválást, ahol néhány héten belül már megkezdődik a szezon.

a kirándulóhelyek kedvelt zöldvendéglőit kivétel nélkül újjáfestik, mindenütt kijavítják a megrongálódott kerítéseket, teraszokat. több vagon vörös és fekete salakot teritnek szét a kerthelyiségekben, hogy a télen felázott talajt kijavítsák. erre különösen a rómaiparton van szükség, mivel itt már az elmúlt nyáron is igen elhanyagolt volt a környezet. májusra a tanács és a vendéglátóipar összefogásával új köntöst kap ez a kedvelt fürdő- és kirándulóhely. szorgos munka folyik a vendéglátóipari vállalatok karbantartó műhelyeiben is. a kertibutorok nagyrészt még a télen kijavították, a napokban pedig megkezdték a székek és az asztalok átfestését is. 920 új asztalt és csaknem hatezer széket is vásároltak a tavaszi-és nyári szezonra. erre azért volt szükség, mert az idén a főváros újabb kerthelyiségekkel és teraszokkal bővül. a vendéglátóipari tröszt tájékoztatása szerint 24 helyen építenek új kerthelyiséget, hat helyen pedig teraszt. háromszáz személyes kertet kap például a 14. kerületi zuglógyöngye étterem, a hévízi uti lakótelep és a balzac utcai kisvendéglő. kibővítik az ybl sétányon az ifjúsági szórakozó parkot is. a várhegyből lefaragtak egy jókora részt és az így nyert területen ötszáz személy befogadására alkalmos kerthelyiséget építenek még a tavasszal. a Lukács fürdővel szemben a malomtónál szintén nyári kertvendéglő nyílik. felkészültek a kedvelt belvárosi teraszok is a tavaszi nyitásra. a tervek szerint, ha az időjárás engedi, két hét múlva már vendégeket fogad a dunakert, a vörösmarty cukrászda terasza és a lánchidakert. a kék duna uszóvendéglő azonban az idén csak május végén horgonyoz le a pesti dunaparton.

/folyt.köv./

-1-

bb 53. román kormányküldöttség utazott át budapesten

t hir/tr-lm. bs

1962. március 6.

a lipcsei vásár alkalmából az ndk-ban járt román kormányküldöttség kedden este átutazott budapesten. a delegációt vezető alexandru birladeanut a román népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét és a küldöttség többi tagját a nyugati pályaudvaron kisházi ödön munkaügyi miniszter, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, a minisztertanács titkárságának, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztériumnak több vezető munkatársa fogadta. megjelent a fogadtatásnál vasile moldovan, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és siegfrid hienzsch, az ndk nagykövetségének első titkára./mti/

- v é g e -

-34-

22.30
23.00